

我参与 我成长 我快乐

——小记者感言

丰富人生 收获快乐

周口李庄小学五(3)班 齐宸浩

在近一年的时间里，小记者生活丰富了我的人生，那一幕幕令人激动的场面时常在脑海里浮现……去年底，刚成为小记者的当天，我就参加了“我是小小营业员”职业体验活动。不知是什么原因，平常最怕与人交流的我竟敢主动向顾客宣传店里的商品，平常站一会儿都觉得累的我竟然站了4个小时，当我卖出一件衣服时竟然比老板还要开心，在一边陪伴我的妈妈对我的变化也感到很欣慰。我想：也许是小记者的称号赋予了我勇气和力量。这次活动让我得到了人生的第一桶金：一张价值40元的游乐场入场券，也给我提供了难得的写作素材。回到家，我一挥而就，一篇《我是小小营业员》的作文新鲜出炉，看到自己的文章在报纸上发表的那一刻，我激动得都要发狂了。

小记者活动还让我体验了人生中第一次旅行。那次西泰山亲子游，让从没有出过远门的我看到了高高的山、壮观的瀑布，更刺激的是在滑雪场滑雪，那种一会儿冲上云端、一会儿跌入谷底的感觉真是爽极了！

每一次参加小记者活动都给我全新的体验，让我收获不一样的人生、收获更多的快乐。

拥有自信 快乐成长

商水县直二小六(6)班 王哲宇

我成为周口晚报小记者将近一年了，细细道来，我参加的活动可多了！参加新闻知识培训，我学会了如何采访以及如何写新闻；参加植树活动，我学会了植树的方法，并欣赏到了植物园里壮观的美景；参加亲子健步走活动，我懂得了坚持就是胜利的道理……但对我影响最大的，还是“奔跑吧，少年”夏令营活动。

在参加夏令营之前，我没有离开过父母自己去旅行的经历。出发之前，我总是想：要是到了营地不适应怎么办？自己晚上害怕了怎么办？有几天，我都有点不想去了，想放弃，但又一想，这次旅行是锻炼自理能力的好机会，我坚决不能退缩。就这样，我踏上了“北京+草原”夏令营之旅。到了营地，我发现自己并没有什么不适应的，自理能力一点也不比别人差。励志活动结束后，辅导老师引导我们自己洗衣服、打饭等，感觉很受锻炼。“小小年纪我就能远离父母，千里迢迢去参加夏令营，长大了还有克服不了的困难吗？”夏令营归来，我感慨很多。

如今，我的写作水平提高了、胆量大了，也爱与同学交流了，我在自信中快乐成长。

小记者经历 让我告别胆怯

项城市第一实验小学六(5)班 申之彦

自从当上周口晚报小记者，我参加了一系列有趣而有意义的活动……

先说“换物交友”吧。我第一次参加这个活动的时候，看着别的小记者们欢快地交谈，成功换取了一件又一件物品，我有些跃跃欲试，却又因胆怯而止步不前，真是如坐针毡。在妈妈和同学的鼓励下，我终于鼓起勇气，迈开了第一步，完成了第一次交换，收获了第一件成果，兴奋和喜悦油然而生。参加这次活动之后，我觉得自己变得比以前大胆了，在课堂上回答问题也不像原来那样胆怯了，老师和家长都夸我进步了。

暑假里，我成为“我是一个兵·先锋特训营”的一名营员。我们要自己打理好一切，并把宿舍收拾得井井有条。在每天30分钟的军姿训练中，我学会了坚持。在野外拉练中，我们的目标是找到一座寺庙，因为方法不对，我们在炎炎烈日下走了两个多小时。这让我意识到：抱怨不能改变什么，只有坚持才能成功。

小记者经历让我变得开朗、坚强，这将是我人生中一笔宝贵的财富！

在活动中锻炼提升

西华县明德小学六(3)班 李雨晗

加入小记者队伍马上就要满一年了，这期间，我收获颇多，让我感触最深的就是我更加自信了。

以前的我从不敢表现自己，每次对作文“谈虎色变”，现在一点都不怕了，反而喜欢上作文了。我积极参加小记者老师组织的活动，认真听老师讲解，初步掌握了写作的技巧，当看到一篇又一篇的作文刊登在《周口晚报》的时候，我欣喜若狂，以后写文章更有劲头了。

参加小记者活动，让我从一个不爱说话、沉默寡言的小姑娘变成了一个活泼开朗、善于表达的小记者，我打心底高兴，同时也懂得了很多道理。比如去敬老院慰问老人，让我懂得了“百善孝为先”，懂得了感恩；参观西华五七干校旧址，了解了许多历史故事，知道了今天的幸福生活来之不易，需要好好珍惜。

我的收获很多很多，这里就不一一列举了。希望大家能够喜欢我，我会在以后的学习中更好地完善自我，并继续努力！

当小记者的收获

周口七一路二小三(2)班 王烁

当周口晚报小记者一年来，不仅我的意志得到磨练，而且还提高了团队协作能力和写作水平。更重要的是在《周口晚报·小记者报》上发表了自己的习作，收获了很多快乐和友谊。比如在“换物交友”活动中，我带着看过的书籍和玩腻的玩具与小伙伴们进行交换，不但换到了自己喜欢的物品，锻炼了自己的口语交际能力，还交到了一些好朋友；在“小记者实战练采访”活动中，锻炼了自己的胆量；“亲子采摘葡萄”活动让我亲近了自然，又体验到了劳动带来的快乐和劳动的艰辛……

经过一年的锻炼，以前那个胆怯和不爱写作的我，现在已变得大大方方、快快乐乐，也更爱写作了。

小记者团队是一个大家庭

淮阳县实验小学五(1)班 金世杰

以前我内向，在人多的场合不敢发表自己的看法，自从当上了小记者，我真的变得勇敢了很多。

草原夏令营，是我长这么大第一次走出家门去那么远的地方，坐上开往北京的列车，看着熟悉的家乡离自己越来越远，激动的心情慢慢地沉了下来，两只眼睛也模糊了。安老师可能看出了我的心情，安慰我说：“你长大了，应该学会独立生活了，不能太依赖自己的父母哦。”同学们也都过来和我一起聊天，我慢慢融入了集体的欢笑中。后来，我们去了天安门广场看升国旗仪式、爬了长城，在广阔的大草原吃了烤全羊、看了具有民族文化元素的表演……

其实，小记者就是一个大家庭，一个锻炼自己、使自己快乐成长而且温暖的家庭。

写作的乐趣

商水县直一小六(6)班 李汶轩

去年，我报名参加了周口晚报小记者，每天都能收到一份报纸，我每天都看小记者发表的文章，写得非常好！当时，由于我不爱写作，对投稿也不感兴趣，因此一直都没有行动。

直到有一天，我最好的一个朋友的作文发表了，妈妈还特意读给我听，顿时激起了我写作的欲望。当时，我向妈妈表态，自己也要投稿！可是，妈妈和我都不知道怎么投稿。于是，妈妈一边让我先写作文，一边去咨询记者站的马老师。在马老师的帮助下，我忐忑

不安地把第一篇作文《骑行乐》投进信箱。经过老师斧正，我那带着油墨香味的处女作在《周口晚报·小记者报》上发表了，我看到后别提有多高兴了，妈妈为我竖起了大拇指！听到妈妈的赞扬，我的写作热情更高了。在参加完小记者“‘市’外桃园邀你采写”活动，我写的《体验摘桃趣事》又发表了。马老师还在报纸上发了我们在桃园拍的照片，很美！同学们看到了我写的作文都很羡慕，老师也表扬了我，这更让我感受到写作的快乐！

课外阅读 我已爱上你

西华县实验小学五(1)班 刘思含

一年前，当我得知自己当选为班级为数不多的小记者时，可以说是既兴奋又激动，但还夹杂着些许忐忑不安。

“你是最优秀的，你是最棒的，你是最好的，每一个成功者都有一个好的开始，勇于开始才能找到成功的路。”这句话一直激励着我当好一名小记者。我知道，小记者不仅要积极参加各类活动，而且要把参加活动的过程写成作文记录下来，提高写作水平。在平时的学习和生活中，我更注重读书了，家里的书不够，就借同学的及县图书馆的。还要处处留心生活，见事就问，并且要刨根问底。

现在，我的作文水平比以前好多了，在《周口晚报》发表了不少稿件。参加晚报组织的各类活动，使我学到了许许多多从课本里学不到的知识，提高了课外阅读能力和口语表达能力。

我当小记者这一年

淮阳县第二实验小学六(2)班 朱婧菡

加入小记者团队后，我就想把自己努力地变成一只美丽的凤凰。当一篇篇出自自己笔下的作文发表时，连我都不敢相信自己。是谁让我变得这样呢？连老师也夸奖我有很大的进步，当时我心里美滋滋的，觉得自己特别了不起。可当我正陶醉在自己的世界中时，他们来了。

“哼，有什么了不起？你那优秀作文是抄袭人家的吧？你哪能写那么好！”“就是，臭显摆！”

那刺骨的话语，如同一把锋利的刀刺破了我的心。为什么？为什么会这样？我痛苦、绝望，仿佛掉进了万丈深渊。我仍然勤奋写作，一篇篇作文继续发表，直到雏鹰的翅膀硬了，能飞上美丽的大自然中了。

今后，我还会像从前那样坚持写作文吗？我坚信自己会的。在此，我向陪伴我一年的小记者团说声：“谢谢！”

小记者伴我成长

项城市工业路小学五(6)班 周圣哲

成为小记者后，我变得更加热爱生活了。每天我都会不自觉地观察身边的事物，口头上发表一些感慨，因为小记者的首要锻炼能力之一就是要善于观察，对事件有较强的敏感度，这样我们才可以更好地发现身边的新闻趣事。

渐渐地，我感觉自己的胆子也变大了，内心会想着如何去主动与别人交往，我甚至想象着当小记者后可能会经历的各种场面，不由得兴奋起来。老师也几次表扬我的作文用词越来越优美、句子越来越通顺了。这还得源于我更加关注课外书籍，从书中收集优美的词语、句子。我也从中学到了许许多多在课本里学不到的知识，提高了课外阅读能力和口语表达能力，我的综合学习成绩大大提高。

当上小记者后，我也有烦恼，同时要付出比别人更多的努力，但是我充满了自信，决不放弃，我会让自己精彩的作文更多地登在《周口晚报》上，我会为这个梦想努力奋斗的，让梦想成真！